



安置小区畅言议事亭 打通服务群众“最后一米”

星报讯(朱静 张玉军 陈三虎 记者 马冰璐) 家里遇到困难事情,可以到畅言议事亭寻求帮助;小区出现不文明现象,可以在畅言议事亭说道说道……在合肥市蜀山区南岗镇畅园安置小区东区,一座10多平方米的凉亭不仅可以供居民休息纳凉,日前还变身畅言议事亭,开启了群众参与、宣传引导、意见征集、问题解决的白天走访和夜间反馈“双时模式”。

梁墩村党总支书记戴文斌介绍说,去年5月份,畅园小区迎来安置分房,村民们纷纷从民房搬进了崭新明亮的楼房。但是,由于长期以来形成的习惯,很多居民在闲暇时间就喜欢搬着小板凳这边三五人、那边七八个,在广场上、在凉亭里,聚在一起聊家长里短。

结合小区居民这一生活习惯,梁墩村将凉亭进行了改造,并命名为“畅言亭”。

梁墩村还不断丰富畅言亭的功能。戴文斌介绍说,村里会经常邀请法律援助人员和熟悉政策的具体办事员,在这里解决邻里矛盾纠纷、讲述居民身边的案例、普及最新的民生政策,把畅言亭变成一个“和谐亭”“普法亭”“惠民亭”,受到了居民们的欢迎。戴文斌说,为了最大限度发挥畅言亭的作用,日前,梁墩村启动了畅言亭白天和夜间的“双时模式”。除了村党总支的班子成员,经常参加畅言亭“夜间模式”的还有小区物业公司代表,有时还会邀请镇上城管、民政等部门的业务人员。

肥东包公镇:交叉互查力促脱贫攻坚见成效

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,肥东包公镇由镇扶贫办牵头组织辖区各社区扶贫专干进村入户,对各社区扶贫资料、建档立卡贫困户家庭情况进行交叉互查,及时发现问题,及时整改完善,确保尽早决战决胜脱贫攻坚奔小康。

该镇党委政府高度重视脱贫攻坚工作,党委政府主要负责人亲自会议部署,分管负责人具体强力推进,扶贫办亲自抓,形成抓工作、抓落实的良好工作格局。该镇组织辖区15个社区扶贫专干,由镇扶贫办组织业务骨干进行

专题培训,要求社区扶贫专干按照要求抓好扶贫交叉互查工作。社区扶贫专干深入各社区后,通过查阅建档立卡贫困户扶贫手册、四项清单,并且与扶贫办系统信息比对,对于信息不一致的,开展进村入户信息比对核实,确保建档立卡贫困户家庭人口信息准确无误,致贫原因、扶贫措施、收入情况与建档立卡贫困户口述一致,对于不一致的尽快整改一致,并询问建档立卡贫困户所思所盼,力求尽最大努力解决建档立卡贫困户实际困难。

长丰(双凤)经开区:真情帮扶助脱贫

星报讯(宋忠伟 记者 赵汗青) “您这个插排啊,太老了,用起来不安全,容易发生火灾,我给您换上这个新的,就没安全隐患了。”长丰(双凤)经开区帮扶人杨修明一边帮贫困户刘和发更换电线插排,一边叮嘱他,“用电安全可马虎不得。”

刘和发是双凤经开区凤梅社区的五保户,今年已经75岁,因年纪较大行动不便,仅能照料自己的饮食起居。由于常年一人独居,身边没个帮手,作为帮扶人的杨修明对他格外关心。

“三天两头往我这跑,帮我收拾屋子、打扫卫生、唠唠家常,有啥需要的就给我办。”在刘和发眼中,杨修明不仅是“常客”,更是一位一呼百应的“亲人”。6月3日这天,杨修明像往常一样过来家访,发现刘和发使用的插排线路破损,有铜线露了出来,存在安全隐患。杨修明二话没说,就开车去了附近的五金超市,买了一个新的插排回来。“用电可不是个小问

题。”杨修明郑重其事地告诉刘和发,“这个插排线长,使用方便,安全系数也高,你用着我也放心。”

“修明,我都不知道咋感谢你,你给我买了不少东西了。有你这么负责的帮扶人,我这心里甭提多舒坦了。”刘和发感激地说。杨修明呵呵一笑,继续嘱咐老人说:“夏天到了天气炎热,用电量又大了,一定要提高防火意识。尤其是用电上,晚上睡觉时最好不要将插线板离自己太近。不用的时候,要把按钮按下,断开电。”

插排虽小,体现的是帮扶人员的细致入微和尽职尽责。今年是决战决胜脱贫攻坚的收官之年,双凤经开区多次召开扶贫工作调度会,压实扶贫责任,细化完善各种举措,按照“一户一策、一人一策”的要求精准制定帮扶措施,切实解决贫困人口实际困难,拓宽增收渠道,全面提升脱贫成果。

居民物业齐参与,党建引领“五好”建设

星报讯(屈澄皓 郝姗姗 记者 马冰璐) 日前,合肥市蜀山区启动开展“群众出卷 我们答卷”实践活动,为推进党建引领小区“五好”建设,三里庵街道绩溪路社区针对辖区实际情况,主动作为,全力推进,积极调动各方力量。

绩溪路社区位于蜀山区老城区,其中绩溪路路段多个小区建成于上世纪九十年代,属于自管“三无”小区。为打造“五好”居民小区,社区切实“走进”“沉下去”,通过个别访谈、座谈交流、随机走访等方式,广泛倾听居民意见,并针对当前情况,寻求解决办法。目前,随着建行宿舍小区引进物业公司管理后,社区又陆续引入3家物业公司,将辖区另外4个自管小

区及3个“三供一业”小区纳入管理,实现社区18个生活小区全覆盖。

绩溪路社区党委书记李庆兰介绍道,首先设立物业公司办公室和街坊睦邻点,对小区门口安装道闸、值班岗亭,更换监控、小区路灯,安装充电车棚,通过一系列措施提升小区物业管理和社区治理水平,推动各方形成社区治理合力。

下一步,绩溪路社区将继续完善工作机制,倾听群众呼声,重点围绕小区交通出行、环境卫生等问题,打造让居民满意、放心的生活环境,扎实开展“五好”小区建设活动,实实在在回应居民期待。

一句话新闻

6月12日下午,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村主任孙国文带领工作人员前往文明创建包联小区南岗畅园,就文明创建工作和物业相关负责人进行交流,要求物业严格对照南岗镇创建工作明白纸细则开展工作。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

6月12日,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村主任孙国文带领村食品信息员对辖区的食品小作坊进行摸排登记,为下一步开展食品小作坊整治提升行动做好准备。

□ 胡祥松 记者 马冰璐

他们雨夜奋战的背影 是凌晨2点最美的风景

星报讯(胡凤娇 记者 沈娟娟) “我去樊洼路卫楼段排查,你去西二环卫楼段排查。”6月13日凌晨1点,一个铿锵有力的声音在卫楼新村物业公司办公室内响起。由于夜降暴雨,合肥市蜀山区南岗镇卫楼社区党委委员、社居委副主任汪俊和临时防汛突击队立即就防汛工作展开部署落实,随后他们穿上雨衣雨靴,拿着防汛工具来到各易涝点,守护居民出行安全。

据了解,樊洼路与西二环交口路段,也是老旧小区卫楼新村小区居住地,地势低,出行量大,若出现强降雨现象,容易产生积水,影响人们出行和居民财产安全,甚至会造成交通堵塞。

大雨滂沱,工作人员来到各易涝点,地势低洼段用沙袋围堵住,防止雨水过大,渗入周边商铺,同时将排水井周边杂物全部清理干净,打开排水井。记者了解到,卫楼社区安排专人值守,防止杂物在此流入井内,导致流水不畅,并在每个井盖边设置警示标牌,保证居民出行安全。

卫楼社区党委委员、社居委副主任汪俊说:“大雨就是命令,防汛就是责任,面对这场突如其来的强降雨,确保每一个易涝点不产生积水现象,我们责无旁贷。”“樊洼路与西二环交口路段地势低洼,一旦出现强降雨,不及时处理,就会严重积水。他们不忘初心、牢记使命,奋战在防汛一线,为人民出行保驾护航,一个个忙碌背影,是凌晨2点最美的风景。”卫楼社区相关负责人表示。

考虑到近期强降雨天气较多,卫楼社区进行周密部署,要求所有工作人员都要绷紧防汛这根弦,服从防汛调度,加强排查,确保24小时不间断值守现场,确保人们交通出行安全。

方兴社区 开展系列主题活动助力儿童成长

星报讯(金冬梅 吴赛澜 记者 沈娟娟) 孩子是祖国的花朵,也是家庭的希望,孩子的成长一直是社会关注的焦点,也是社工服务的重要内容。6月上旬,在合肥市包河区方兴社区“三社联动”试点工程项目支持下,方兴社区社会服务中心根据儿童的生理、心理特点和成长、发展的需要,运用社会工作的专业方法和技巧,携手新时代文明实践站、社区社会组织、爱心志愿者,链接辖区资源对儿童开展了系列主题服务,助力儿童成长。

为了营造良好的儿童快乐空间,康园社工和志愿者们带着“童心”来到辖区幼儿园,和孩子们一起玩起了投沙包、水枪冲气球等游戏;佳源北社工链接了机构的专业绘画老师,指导小朋友们画出了“扶老人过马路”“大手拉小手”等社会和谐主题画面;蓝山和瑞园小区的孩子们在社工的指导下进行垃圾分类知识宣传、环保巡逻、垃圾分类演习等。

“专业社工,守护儿童,托起希望。”当我们的社工遇上可爱天真的孩子,是正能量的传播,是创新思维的碰撞,是文化底蕴的熏陶……在学习中获得快乐,又伴随着快乐将知识运用于实际生活中,同时提升儿童公益意识,为党建引领的社区治理格局储备人才力量。